

每顿饭都陪在弟弟床头一起吃

弟弟瘫痪在床,七旬兄嫂伺候五十载



19岁那年,一场怪病让张永梅双腿瘫痪,父亲脑梗半身不遂,母亲因操劳过度一病不起,此后,所有的重担一下子落到了哥哥张永华和嫂子胡安英身上。尽管夫妻二人拥有了自己的小家庭,为了不让弟弟孤单,50年来家中的每一餐他们都陪伴在弟弟床头一起吃。

本报记者 王源露
通讯员 杨金辉 张燕青

手推地排车 步行30里带弟求医

今年73岁的张永华是淄博市高新区保税物流园区西尹村的一名退休民办教师。在上世纪50年代,父亲突然因脑梗半身不遂,一躺就是2年,而母亲也由于操劳过度一病不起。这对张永华来说,无疑是雪上加霜。而此时,他的弟弟张永梅又突然得了一种怪病,双腿行走困难,只能靠轮椅行走,这对张永华又是一个沉重的打击。

然而,当齐鲁晚报记者见到张永华时,他却没有流露出一点对生活的悲观与失落,倒像是一个刚从田野归来的老农,满目沧桑的面颊上微笑依然。回忆起那时的场景,张永华说,“当时我一个人既要照顾父母,又要关心弟弟,这些重担压得我透不过气,睡不着觉的时候就去学校操场上溜达,一圈又一圈,心里的苦也没有地方去诉说。”

好在他找到了一个愿意与他分担忧愁的贤内助。妻子胡安英的到来,让他重新看到生活的希望。为了给弟弟治病,张永华和胡安英用地排车拉弟弟进城看病,从西尹村到市区近30里的路程,半月就得跑一趟。他们始终坚信弟弟的病一定能治好。为此,张永华还时常去城里咨询老中医,每到一处他都是信心百倍,希望满怀。他还和

胡安英商量,为弟弟建起了单门独户的四间新瓦房。

除了下地干活 还要照顾一家八口

如今,张永梅已经69岁,回忆起这五十年来的点点滴滴,他对大嫂胡安英的感激之情难以言表。张永梅告诉记者,大嫂24岁便嫁进了张家,从嫁进来的第一天开始,就担负起了照顾他的责任。“当时大嫂嫁进来的時候,父母都已经病倒在床上,大哥白天要去学校教书,所以大嫂既要去生产队干活,中间还要折回家两次给我们做菜做饭。后来三个侄子侄女出生了,大嫂一个人要照顾我们一家八口,真的太辛苦了。”张永梅回忆,“记得有一年的夏天,大嫂刚从田里回来,我就嚷着要喝水,还打了暖瓶。大嫂见我要脾气,不但没生气,还赶紧为我烧水、做饭。就是那天,大嫂由于在玉米地里干活时间太长中暑,后来这件事我后悔了很长时间。”

在胡安英看来,所有的付出都是理所当然的。她说,“这些年,我觉得最累的时候就是刚嫁进来那几年,因为那时候家里收入少,每天都想多干些活,让家里人吃上一口饱饭。”胡安英觉得,把公婆和弟弟照顾好,能吃饱,她才能心安。长嫂如母,50年来,张永梅的棉衣棉裤全都是大嫂一针一线缝制的,从洗衣做饭到端屎端尿,胡安英辛勤哺育着这个特殊的家庭。



胡安英正喂张永梅吃饭。

为弟弟订杂志 供他学习无线电维修

在哥嫂的照顾下,张永梅虽然不能下地,但生活也过得有滋有味。在张永梅的房间里,一张硕大的双人床上有一半堆满了书刊杂志及许多收音机、无线电的零部件。张永华说,“弟弟瘫痪的时候还在上学,因为身体条件已经不允许再去上学,他每天就以听收音机、看报纸来打发时间。后来时间长了,

他还对无线电产生了兴趣。”对此,张永华特意为弟弟订了电视机维修、无线电杂志供他学习。如今,张永梅的无线电维修技术在村里已小有名气,虽然大多数时间都是为村里乡亲免费维修,但张永梅心想,能够赚一点钱给哥嫂补贴家用,对他来说也是一种心理安慰。

在张永梅的床头紧挨着一张老旧的茶几,茶几上摆着一瓶开封的白酒和几只酒杯。张永梅说,“大哥时常会跟我喝两盅,而且大哥大嫂为了顾及我

的感受,这些年来他们都是在这个茶几上陪我一起吃饭的。”

因为土地流转,张永华的老房子连同为弟弟盖的大瓦房已经推平作为他用,为此他们一家搬进了置换来的楼房。三室两厅的房间面积不算大,但也有独立的餐厅,而为了弟弟方便,张永华和胡安英收起了餐厅的餐桌,每顿饭都陪在弟弟床头。张永梅说,“逢年过节,侄子侄女回家吃团圆饭,也是围在这个小茶几上一起吃,这些让我心里特别温暖。”

两车相撞,罐车司机被细沙掩埋 各方紧急救援

本报日照10月22日讯(记者 徐艳 通讯员 宋树同)

21日晚,莒县龙山镇高速路口附近十字路口,一辆满载细沙的半挂车与一辆水泥罐车相撞,半挂车侧翻轧扁罐车车头,罐车司机被细沙埋住,莒

县消防紧急出动,成功解救被困司机。

10月21日18时50分,莒县消防大队接到报警称:莒县龙山镇高速路口附近发生车祸,一名司机被困,情况紧急。消防人员到达现场后发现,在高速

口附近的十字路口,一辆满载细沙的半挂车侧翻,满地细沙;一辆水泥罐车车头被轧扁,司机被困车头,现场的医护人员正在给被困司机挂生理盐水,维持被困司机的生命体征。

根据现场侦查,救援人员

首先利用多功能扩张钳把车门破开,然后利用车载牵引对工作台进行牵引,并用多功能扩张钳对工作台底部进行扩张,再利用剪刀把安全带剪断。经过近20分钟的紧张救援,被困司机终于被成功救出,并由120

送往急救中心救治。

据了解,车祸发生后,罐车车头被细沙掩埋,半挂车司机及时对罐车车头部位的细沙进行了清理,并对罐车司机进行了人工呼吸,不然后果不堪设想。

农行预约兑换孙中山先生诞辰150周年普通纪念币公告

根据《中国人民银行办公厅关于做好孙中山先生诞辰150周年普通纪念币发行工作有关事项的通知》及《中国人民银行公告[2016]第25号,孙中山先生诞辰150周年普通纪念币(以下简称孙中山币)在山东省(不含青岛)的预约兑换由中国农业银行山东省内(不含青岛)分支机构代理。孙中山币面值5元,预约兑换额度2077万枚。现将有关事项公告如下:

一、预约、兑换方式

预约、兑换均凭个人有效身份证件原件办理。其中,大陆居民凭有效期内的居民身份证、临时身份证、现役军人身份证件、户口登记簿;港澳台

同胞凭有效期内的港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证;外国公民凭有效期内的护照。

(一)预约方式

预约方式分为电子渠道和柜面超级柜台预约两种,每位客户只能选择一种预约方式,且只能办理一次预约。孙中山币每人最多预约、兑换10枚。

电子渠道预约可通过中国农业银行门户网站、个人网上银行及手机银行办理,并按提示进行预约操作。柜面预约在中国农业银行山东省分行公告的营业网点超级柜台办理。本人预约的,须携带本人有效身份证件原件;代理他人预约的,

须同时出示本人和被代理人有效身份证件原件。

(二)兑换方式

客户预约成功后,可在约定日期至预约的营业网点办理实物兑换。

办理本人孙中山币兑换的,须出示预约时登记的本人有效身份证件原件、兑换码;代理他人兑换的,须出示本人和被代理人预约时登记的有效身份证件原件、兑换码,且代理人不超过5人。

二、预约、兑换时间

(一)预约时间

1.电子渠道预约:2016年10月25日00:00-11月4日24:00为电子渠道预约期。先到先

约,额满为止。

2.柜面超级柜台预约:2016年10月25-11月4日为柜面预约期,客户可在营业时间至公告中的营业网点办理预约。先到先约,额满为止。

(二)兑换时间

2016年11月5-25日为兑换期,预约成功的客户可在预约时登记日期的营业时间至约定营业网点办理实物兑换。

三、重要提示事项

(一)敬请客户认准中国农业银行门户网站地址,谨防上当受骗。

(二)电子渠道预约进度在中国农业银行门户网站、个人网上银行及手机银行公示;柜

面超级柜台预约进度在公告中的营业网点醒目处每天营业开始时公示。

(三)预约兑换具体操作流程详见中国农业银行门户网站及指定营业网点公布的相关内容。

(四)为方便兑换,减少客户排队时间,本次兑换仅支持现金支付,请预先备好现金。

(五)咨询与投诉。客户咨询可拨打中国农业银行客户服务热线:95599;也可到当地农行营业网点咨询。95599统一接受客户投诉。

特此公告。

中国农业银行山东省分行

2016年10月21日